

El Frente Popular ha sido, hasta hoy, el arma de nuestros triunfos. Su fortificación y su reforzamiento nos conducirán rápidamente a la victoria definitiva.

Los soldados de Madrid, en el sector de Villaverde, ocupan las primeras casas del barrio Dos Amigos

LA LUCHA EFICAZ CONTRA EL FASCISMO

El Frente Popular es el arma de la victoria

Si no absolutamente exacta, la lucha del pueblo chino contra los invasores japoneses tiene muchos puntos de semejanza con la nuestra. Allí, como aquí, lucha el pueblo contra los invasores imperialistas; allí, como aquí, el imperialismo invade las tierras chinas para apoderarse de las riquezas nacionales y para establecer bases de operaciones para la próxima gran guerra de agresión; allí, como aquí, a través del ataque al pueblo chino, el imperialismo japonés, igual que el fascismo italiano y alemán en España, prepara el ataque, en colaboración con sus aliados europeos, a todos los pueblos libres y democráticos del mundo.

Nuestro pueblo tiene que ver por esto, por las grandes semejanzas de la lucha en ambos países y por la identidad de los fines de ella, con profunda simpatía y con encendido afecto, los esfuerzos gigantes que está haciendo el pueblo chino para arrojar de su suelo a los invasores. Nuestra simpatía y nuestra adhesión a las masas populares de China se hacen aún más profundas por la similitud también de los sufrimientos y de los sacrificios. El fascismo italo-alemán y el imperialismo japonés conocen la inquebrantable decisión de los pueblos español y chino de defender a toda costa su libertad, su bienestar y la independencia de sus patrias, y para quebrantar esta decisión descargan sobre ellos un verdadero aluvión de crímenes. Nos hacen la guerra en la forma más bárbara y criminal. Los bombardeos de Nankín y de Cantón forman en la lista de los grandes crímenes inmediatamente después de los de Guernica, Durango, Madrid, etc. En uno y otro país los invasores emplean los mismos métodos de terror, de exterminio y de brutalidad. Pero en uno y otro país encuentran, frente a la impetuosa barbarie de sus hordas, la resistencia inextinguible de los pueblos.

España y China son hoy los dos potentes avanzadas de la lucha universal contra el fascismo, contra los asesinos de pueblos y salteadores de países. La resistencia de nuestras tropas en unos frentes y su eficacia ofensiva en otros, lo mismo que la bravura y el heroísmo de los combatientes chinos, está probándole a los invasores fascistas en uno y en otro extremo del mundo, que a los pueblos resueltos a defender su libertad y su independencia no es posible vencerlos. Las guerras en España y en China podrán ser largas y duras; los invasores cometerán crímenes monstruosos; los pueblos tendrán que hacer sacrificios inmensos; pero el resultado final no puede ser sino la derrota implacable de los invasores y el aniquilamiento del fascismo. En España lo señala ya la

potencia demostrada de nuestro Ejército y la decisión popular de continuar la lucha hasta el final. En China lo demuestran la heroica resistencia de Shanghai y los grandes triunfos obtenidos en Changsi por el antiguo y glorioso Ejército Rojo, transformado hoy en el Octavo Ejército Popular, bajo el mismo mando de su gran jefe, el camarada Tchú-Dé. Esta fuerza de los dos Ejércitos, ambos todavía en periodo más o menos avanzado de organización y desarrollo, señala inequívocamente a quién corresponderá la victoria final.

Pero la formación y el perfeccionamiento del Ejército Popular, así en España como en China, sólo ha sido posible por la unión de todas las fuerzas antifascistas. También en China se ha formado el Frente Popular de todas las fuerzas populares contra el invasor y no debemos olvidar que entre los que con más entusiasmo y fervor han contribuido a su formación se cuenta el Partido Comunista.

La unión que le ha permitido a los dos pueblos forjar con una rapidez increíble el poderoso instrumento de defensa contra los invasores, es también la condición indispensable para darle a ese instrumento su máxima eficacia y conducirnos a la victoria con la mayor rapidez. Porque para lograr el triunfo hace aún falta llevar al máximo la organización y la eficiencia de los Ejércitos, desarrollar todos los recursos y todas las energías del país, utilizar todas sus posibilidades y movilizar para la lucha y para el trabajo a todos los hombres y mujeres.

Hoy la unión es más necesaria y debe ser más estrecha y sólida que nunca. Precisamente porque se desea la victoria y porque aquí en España estamos entrando en las etapas decisivas, hace falta redoblar los esfuerzos, intensificar el trabajo y aumentar la potencia combativa de nuestras armas. Ni el fascismo italo-alemán ni el imperialismo japonés se resignarán fácilmente a su derrota. Para vencerlos tenemos que descargar sobre ellos golpes tremendos y oponerle una fuerza superior a la que ellos emplearán seguramente en su desesperado afán de sacar adelante sus planes de rapiña y de agresión.

Nosotros tenemos creado ya, y experimentada su eficacia, el instrumento político de la unión antifascista: el Frente Popular. La necesidad de robustecer y de solidificar nuestro Frente Popular se nos presenta hoy con el carácter imperioso de una necesidad ineludible de la victoria. Hasta hoy el Frente Popular nos ha producido todos nuestros triunfos. Fortifiquémosle y reforcémosle y apretémos sus filas para que nos conduzca, firme y prontamente, al triunfo definitivo.

Hablando con el Secretario de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T., compañero Rodríguez Vega

CONSIDERA LA UNIDAD COMO BASE DE TODOS LOS TRABAJOS A REALIZAR POR LOS TRABAJADORES.—LA IMPORTANCIA DEL RESTABLECIMIENTO DE RELACIONES ENTRE LA U. G. T. Y EL PARTIDO SOCIALISTA.—LAS RELACIONES CON EL PARTIDO COMUNISTA FORTALECEN LA VITALIDAD DE LA U. G. T.—ES NECESARIO AMPLIFICAR EL PACTO C. N. T. - U. G. T. SOBRE SOLIDAS BASES DE UNIDAD

—La Comisión Ejecutiva Nacional de la U. G. T. ha de reunirse el próximo jueves, ella es la única que puede contestar a sus preguntas. Los asuntos que me planteas son, precisamente, los que constituirán la medula de nuestra discusión.

Volvemos a insistir, tímidamente, porque nos asusta un poco del dinamismo que se observa en las oficinas de la Ejecutiva Nacional.

Al fin, el compañero Rodríguez Vega, dice:

—Para unificar la acción de los trabajadores es preciso, ante todo, borrar de las polémicas todo lenguaje que no esté en consonancia con nuestro deseo de unificación y, por eso, inevitablemente, si queremos hacer de esta hora el punto más firme de nuestra victoria. Considero la reunión celebrada ayer entre compañeros de las Ejecutivas del Partido Socialista y U. G. T. como el primer paso para el restablecimiento de una cordialidad que estimo muy necesaria. Esta es, también, la misión fundamental del Comité de Enlace entre los Partidos Socialista y Comunista. Con este trabajo paralelo, con esta misión

encaminada al reforzamiento de nuestras tareas comunes, logremos amplificar la potencia de nuestra U. G. T. estableciendo entre todos sus miembros un claro sentido de trabajo fecondo, constructivo y necesario.

—¿Qué medidas estimas oportunas para estrechar las relaciones entre la U. G. T. y la C. N. T.?

—Sin perjuicio de lo que la Ejecutiva acuerde en su próxima reunión, en la que precisamente ha de tratarse esta extremo, opino que el pacto existente entre las dos grandes organizaciones debe ser ampliado sobre bases que permitan un efectivo apoyo al Gobierno, ya que en la concentración de esfuerzos reside el secreto de nuestra victoria. En ninguno de los compañeros que formamos la nueva Ejecutiva Nacional de la U. G. T. existe el menor prejuicio para el establecimiento de cordiales relaciones entre las dos Centrales sindicales obreras. La Comisión Ejecutiva tiene el propósito de convocar en breve al Comité Nacional de la U. G. T. al objeto de exponerle para su resolución inmediata, entre otras cuestiones, esta de las relaciones con los compañeros de la C. N. T., a la que hemos dirigido ya una comunicación invitándole a iniciar estas conversaciones. En este Pleno que con los representantes de todas las Federaciones Nacionales pertenecientes a la U. G. T. se ha de celebrar, serán aprobadas aquellas resoluciones que se estimen más convenientes para la ayuda eficaz que puede y debe prestar nuestra organización sindical al Gobierno de la República.

MADRID

El último señorito de Bellas Artes

Por MARIANO PERLA

La fachada blancocris del Palacio de Bellas Artes tiene sabor de breve historia revolucionaria. Las manifestaciones obreras y los desfiles del Frente Popular han hallado siempre ante ella las más dignas barrigas del capitalismo español, expuestas al sol y a la indignación de los trabajadores. Cuando estas barrigas se sublevaron, un grupo de muchachos cercó a tiros el edificio y limpió desde la calle las azoteas y las pistolas empaporecidas. Luego entraron por primera vez trajes y brazos proletarios y se dignificaron los grandes comedores.

Sucesivamente ha ido cambiando su carácter, militarizándose al compás de los esfuerzos generales por la creación del Ejército Popular. Ahora tiene a su entrada una guardia de bayonetas con las que ya no será nunca posible la gran feria de barrigas.

Y dentro, en el teatro que los vagos no supieron utilizar, se ha hablado de la guerra y de cómo hay que ganarla. Allí se oyeron un día palabras comunistas y fue desplegada una bandera en la que se leía: "Pasaremos!" Comisarios y jefes se han reunido también alguna vez a deliberar y a estudiar la manera de mejorar su gran obra colectiva.

Hoy nos hemos enterado en Madrid que el más genuino representante de la hilería infamante de sillones de mimbre y mesas de juego, el más señorito de los señoritos de Bellas Artes, se ha unido a sus amos de Sevilla. En la España nueva no había sitio para él ni para su humorismo facción y decadente. El 18 de julio se agizó su miedo y se fue a una Embajada. Desde ella pudo ver cómo un pueblo trabaza su porvenir y defendía su vida, cómo Madrid se apretaba en filas de hierro para seguir siendo de sus obreros. Pero no comprendió nada de esto porque él era un escritor de "A B C" y de Bellas Artes, vuelto de espaldas a todo lo digno y aferrado a su humorismo doméstico, tan agradable en la casa de los amos. Prefirió huir.

Ya está con su gente, que le obligará a rectificar algunas de sus afirmaciones demagógicas que hacían sonreír a las buenas hijas de familia. Nuevamente podrá escribir en los periódicos de los señoritos y desviar ironías contra los hombres que están a la cabeza del pueblo. Es justo. Entre nosotros no tenía derecho a nada.

Ni siquiera a que las bayonetas de Bellas Artes liquidaran su literatura irónica. Cuando hayamos vencido a sus amos, el Círculo se llenará de caras jóvenes y tendrá un ambiente de estudio y de paz. Y nadie recordará a los señores que se permitían lucir su vacancia en un palacio y mantener escritores sumisos.

Los soldados de Madrid, en el sector de Villaverde, ocupan las primeras casas del barrio Dos Amigos

LA unidad ha tenido una expresión viva, gráfica y emocionante en ese acto madrileño, en el que han intervenido juntos, con una misma voz, sencilla y clara, dos soldados de nuestro pueblo, dos hijos del Ejército popular, dos hijos de nuestra clase: "El Campesino" y Cipriano Mera; comunista el uno, anarquista el otro, pero un mismo corazón y una misma voluntad de lucha para aniquilar a Franco y a los invasores.

"Campesino" y Mera levantaron la voz unitaria de las trincheras, donde la unidad es la misma sangre en la misma herida, la misma victoria en el mismo combate, la misma gloria en el mismo heroísmo, la misma muerte en la misma tierra. Ellos nos ofrecieron el ejemplo de sus manos apretadas, como un estímulo y una exigencia de los campos de batalla; como un acicate que deba impulsarnos a todos en la retaguardia a forjar rápidamente la indestructible unidad de acción de todos los antifascistas.

Los que luchan y caen y vencen por nuestro pueblo y por España, tienen derecho a exigirnos esta unidad. Ellos la señalan en actos memorables, históricos como este, en que dos héroes auténticos de nuestra independencia y nuestra libertad, como "Campesino" y Mera, se han fundido en un abrazo ejemplar.

La estampa es emocionante y simbólica. Este abrazo, que tiene su aliento y su lealtad en las trincheras, es el que ha de extenderse a todos los trabajadores de nuestra Patria, a todos los antifascistas de España, en la responsabilidad, en el trabajo, en el sacrificio, en la batalla a muerte e implacable contra los enemigos de la libertad.

Se reúnen los representantes de la U. G. T. y Partido Socialista

Restableciéndose la tradicional relación entre ambos organismos

Ayer se reunieron conjuntamente las Ejecutivas del Partido Socialista y de la U. G. T. bajo la presidencia de González Peña y con asistencia de los compañeros Cordero, Vidarte, Bujeda, Cruz Salido y Lamonsada, por el Partido, y Rodríguez Vega, Génova, Felipe Prats, Amaro del Rosal, Antonio Pérez, Daniel Anguiano, Edmundo Domínguez, César Lombardía, Claudina García y Ureña, por la Unión.

Los secretarios facilitaron la siguiente Nota:

«Desde que en 1888 se constituyó en Barcelona la U. G. T., ha compartido sus días de triunfo y sus épocas de persecución con el Partido Socialista, que se llamó siempre obrero porque aspiraba a vivir—y ha vivido—por y para la clase trabajadora. Los grandes movimientos político-sociales—1909-1917-1930-1931-1934—los encontraron unidos, vinculados sus presidencias durante decenas de años en la noble figura de Pablo Iglesias. La tradicional relación entre ambos organismos se ha restablecido ayer en la reunión conjunta que, presidida por Ramón González Peña, se ha celebrado entre las Ejecutivas del Partido Socialista y de la Unión General, primer acto de relación realizado por la nueva Ejecutiva de la gloriosa Central sindical, con el que comienza a cumplir rigurosamente los acuerdos que por unanimidad adoptó su Comité Nacional en el mes de mayo y que por motivos públicamente conocidos habían sido abandonados cuando no contradichos.

Entre ambas Ejecutivas se cruzaron palabras de cordialidad y promesa recíproca de acometer, estrechamente unidos y en relación afectuosa con las demás fuerzas políticas y obreras españolas, los graves problemas del dramático momento que vive España.

Para ratificar públicamente esta reanudación de relaciones se celebrará un gran mitin en Madrid dentro de breves días.»

LAS TELEFONISTAS DE MOSCU SALUDAN A SUS COMPAÑERAS MADRILEÑAS

Moscú. — Las telefonistas de Moscú han dirigido una carta de saludo a las telefonistas madrileñas expresando su admiración por el heroísmo del pueblo español.

Las telefonistas de Madrid han contestado inmediatamente agradeciendo esta prueba de cordialidad y asegurando que el espíritu revolucionario del pueblo español es inquebrantable.—A. I. M. A.



El pueblo chino, como el español, rechaza al fascismo.

UNA CARTA DE LOS JOVENES LIBERTARIOS DE POBLET A LA ALIANZA

Las Juventudes Libertarias de Poblet (Barcelona), han dirigido una fraternal carta al presidente del Comité de la Alianza Juvenil Antifascista, solicitando que la Alianza se interese por lograr les sea devuelto su local social, del que se hizo cargo la fuerza pública para instalar en él un cuartel.

Asimismo piden a la Alianza Juvenil que influya en los organismos oficiales para que sean libertados los dos compañeros que fueron detenidos al hacerse cargo del local la fuerza pública, haciendo además patente el decidido propósito de las Juventudes Libertarias de Poblet de colaborar intensamente en la Alianza Juvenil Antifascista, "primer paso decidido en pro de la victoria antifascista."

Por su parte, la Alianza Juvenil ha contestado con otra no menos fraternal carta, en la que promete solucionarles el problema planteado, manifestando su satisfacción por los propósitos de colaboración con la Alianza.

La joven generación va marcando claramente el camino que todos las organizaciones antifascistas deben seguir.

LA ESCASEZ DE PAPEL

EL CORONEL MANGADA RESPONDE CON UNA INTERESANTE INICIATIVA A UN REPORTAJE DE NUESTRA COLABORADORA ENRICA MARVIA

Nuestra camarada Enrica Marvia, que hace unos días publicó en estas columnas un reportaje sobre el problema de la industria del papel y su posible solución en Valencia, ha recibido del ilustre coronel Mangada la siguiente carta:

Comandancia Militar. — Coronel Jefe. Albacete, 29 de septiembre de 1937.

¡Salud, camarada! He leído en FRENTE ROJO de ayer su artículo sobre la fábrica de papel existente en Valencia. Me pareció atentamente en lo referente a los recortes que las guillotinas de las imprentas proporcionaban, abundantes anteriormente, pero cada día hoy, dado lo poco que la imprenta trabaja; y como hace tiempo que vengo pensando en el problema del papel, cuyo consumo está pidiendo a gritos una tan tajante restricción, pues nos cuesta demasiado oro y no pocos disgustos, se me ocurrió que el problema de los recortes, la falta de éstos, puede ser reemplazada con creces mediante la devolución de los diarios comprados; yo compro una porción de diarios que no sé dónde van a parar, que se tiran, que no se aprovechan o son mal aprovechados; como yo, hace todo el mundo. ¿Por qué no se guardan y se entregan, una vez leídos y pasada la fecha, en lugares designados por el Comité del Frente Popular en cada localidad, o como se dispusiere? Le brindo es-

ta iniciativa. Hágale atmósfera, porque sería muy beneficiosa. ¡Salud! A su disposición fraternalmente, Julio MANGADA

En un acto en Madrid, Mera y "El Campesino" coinciden en la necesidad de la unidad

Madrid.—En el diario «C N T» se destacan frases de las pronunciadas por «El Campesino» y Cipriano Mera en un acto celebrado en el teatro de la Zarzuela.

Organizó el acto una de las Brigadas de la División de «El Campesino», que invitó a numerosos jefes y oficiales, entre ellos Mera.

En su discurso dijo «El Campesino» que la unidad no puede ser una consigna más ni reducirse a un tema de discusión, sino que ha de procurarse con actos y una rectificación de conjunto, de la que surja la confianza necesaria entre quienes han de luchar y han de caminar juntos.

«El Campesino» ha declarado con rotunda energía que en adelante no necesita saber cuál es la significación política de los soldados que integran su División. Si algún carnet ha de pedírseles, no ha de ser el de esta Organización o aquel Partido, sino exclusivamente el carnet honroso que les acredite como elementos integrantes del Ejército popular.

Agregó que este acto puede ser histórico, y terminó saludando en Mera a la División que éste manda. Luego le abrazó en nombre de la suya.

Mera dijo que para saber mandar es preciso saber obedecer y que no puede darse un caso en que los organismos o las personas en quienes está vinculado el Mando único, necesario para nuestra victoria, se vean obligados a rectificar órdenes o disposiciones.

Explicó claramente cuál es su interpretación del Ejército Popular, Ejército que no es suyo.

En el Centro, las fuerzas leales realizan operaciones de reconocimiento

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL EJERCITO DE TIERRA Parte del día 4 de octubre

En las provincias de Málaga, Córdoba y Jaén, nuestros pilotos ametrallan concentraciones faciosas

ESTR.—El enemigo ha hostilizado, en la jornada de hoy, con fuego de fusil y ametralladora, nuestras posiciones del Alto Aragón. Durante la mañana, han sido cañoneadas las de las inmediaciones de Allué y las de Casas Bajas de Escuer.

Se han presentado a nuestras filas, procedentes del campo facioso, cuarenta y dos soldados.

NORTE.—Frente oriental: Los faciosos, aprovechando la niebla del día de ayer, ocuparon una loma, al sur de la cota 919, en la sierra de Covadonga.

Frente occidental: Ligero cañoneo sobre Trubia y los Sanatorios.

SUR DEL TAJO.—Las baterías enemigas dispararon sobre la carretera de Polán a Toledo, Cobisa y otras posiciones. La propia batió la Casa de la Legua.

En el sector de Don Benito, algún tiroteo.

LEVANTE.—Nuestra artillería del Puerto Escardón hostilizó el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza.

Declaraciones de Jiménez Asúa

“El noventa por ciento de la población checoslovaca dice está con la España republicana”

Madrid.—De una entrevista celebrada en Valencia con Jiménez Asúa, recogemos los siguientes párrafos:

“Aunque no me gusta hablar de aquel lugar en donde estoy, porque la natural reserva diplomática lo veda—dice—, quiero, sin embargo, dejar consignado que en Checoslovaquia, país democrático por excelencia, el noventa por ciento de su población está francamente a nuestro lado. Nos prestan una decidida ayuda

moral, y sienten como propios los problemas de la República española. La democracia de aquel gran país se cuida, de manera esencial, de proporcionarnos víveres, material sanitario y de otras clases. Por su situación geográfica en Centro-Europa, sirve de lazo de unión con otros países para que puedan llegar hasta España materias primas de gran utilidad.

Estamos en unos momentos de gran trascendencia internacional, y sienten como propios los problemas de la República española. La democracia de aquel gran país se cuida, de manera esencial, de proporcionarnos víveres, material sanitario y de otras clases. Por su situación geográfica en Centro-Europa, sirve de lazo de unión con otros países para que puedan llegar hasta España materias primas de gran utilidad.

EL ACUERDO DE NYON COMIENZA A DAR RESULTADOS PRACTICOS

SIETE DESTRUCTORES INGLESSES PERSIGUEN A UN SUBMARINO PIRATA FRENTE A ALICANTE

Alicante.—Poco antes de las diez de la mañana de ayer desde el semáforo de cabo San Antonio se advirtió que dos destructores ingleses que navegaban a unas 25 millas al Este de dicho cabo y con rumbo nordeste, aumentaron de modo considerable su velocidad, apreciándose seguidamente tres explosiones muy profundas. Los dos destructores, siempre a mucha velocidad, continuaron dando vueltas, uno en sentido contrario al otro, arrojando cargas de profundidad de las que usan contra los submarinos. Al parecer dichos destructores debieron ser agredidos por algún submarino, a cuya persecución se dedicaron.

A las dos treinta de la tarde, se unieron a los mencionados buques otros dos destructores de la misma bandera, y un hidro igualmente británico. Diez minutos más tarde, y procedentes del suroeste, con velocidad superior a treinta nudos, se incorporaron otros dos destructores.

A las tres de la tarde llegó otro más. Los destructores ingleses, formando dos escuadrillas, una de cuatro barcos y otra de tres, siguieron evolucionando, la primera a unas veinte millas al este del semáforo y la otra más cerca, en dirección sudeste, cooperando a su acción dos hidros bimotors.

A las tres treinta y cinco de la tarde, en el sitio por donde evolucionaba la segunda escuadrilla, se vieron unas columnas de humo que tardaron en extinguirse doce minutos. La primera escuadrilla hizo rumbo Sur.—Febus.

EL PARTIDO REUNION DE FRACCIONES SINDICALES

MARTES.—Odontólogos, a las siete de la tarde; Ferroviarios, a las seis y media de la tarde.

MIERCOLES.—Transporte, a las seis y media de la tarde; Proféticos, a las siete tarde; Seguros, a las siete tarde; Oficios varios, a las seis tarde; Cineastas, a las siete tarde; Hielo y Gaseosas, a las seis tarde; Trabajadores de Hogar, a las seis tarde.

JUEVES.—Viajantes y Representantes, a las siete de la tarde; Empleados municipales, a las siete tarde; Farmacéuticos, a las cuatro tarde; Peluqueros señoras, a las seis tarde; Fabric y Textil, a las seis tarde; Tabaqueros, a las seis tarde; Construcción, a las seis y media tarde; Madera, a las seis tarde.

VIERNES.—Metalúrgicos, a las seis y media de la tarde; Vestido y Tocado, a las siete tarde; Dependencia Mercantil, a las siete tarde; Hoteleros y Cafeteros, a las cinco tarde; Enfermeros, a las siete tarde; Auxiliares de farmacia, a las diez noche; Banca, a las cinco tarde.

Trinquete Pelayo

Mañana miércoles, dos grandes partidos. Primero: Puentes, y un saque, rojos, contra Patilla y Martín, azules.—Segundo: Palero y Aranda, rojos, contra Lico y Micael, azules.

Cómo se han reconquistado las setenta y cinco casas del barrio de Orcasitas, en el sector de Villaverde

Madrid.—Se han publicado detalles de la última acción de nuestras tropas en Usera-Villaverde, acción que nos valió la conquista de 75 casas del barrio de Orcasitas. Operaron fuerzas de la 41 Brigada. A pesar de la lluvia que había enfangado el campo, salió una compañía del 16 batallón. Los soldados lograron infiltrarse, sin que se apercebiera el enemigo hasta última hora, cuando ya habían llegado al barrio de Orcasitas. Durante treinta y seis horas el enemigo, desde posiciones dominantes, castigó con durísimo fuego a nuestros soldados; pero éstos permanecieron en las casas conquistadas hasta que fue posible enviarles relevos. Las casas son, en su mayor parte, de una sola planta. De ellas no hay casi nada utilizable; ha sido muy dura la lucha que han aguantado durante meses y meses. La metralla las ha desmantelado por completo. En su mayoría carecen de tejados. Otras sólo tienen en pie algún tabique. Son ruinas; pero ruinas de un gran valor estratégico para ulteriores operaciones.

MUERE GLORIOSAMENTE EL PRESIDENTE DE LA J. S. U. DE PALMA DEL RIO

Madrid.—Ha caído heroicamente en el frente de Madrid José España Albarrada, presidente de la J. S. U. de Palma del Río. Murió al frente de su compañía, vitoreando a la República.—Febus.

LA LUCHA EN ARAGON

Tiroteos en la línea Tardienta-Zuera

Barbastro.—En los sectores correspondientes a esta zona se han registrado en la jornada de hoy hechos de gran trascendencia.

El enemigo apenas da señales de vida en torno a la capital oscense y por la línea Tardienta-Zuera sólo surgieron tiroteos.

Se han presentado algunos soldados del campo facioso, los cuales han declarado que la demoralización cunde, entrando en ella hasta los legionarios.—Febus.

Ligera actividad en los sectores orientales de Zaragoza

Bujaraloz.—En los sectores del este de Zaragoza, tiroteo de fusil, y muy de tarde en tarde algún cañoneo, particularmente en la parte alta del Ebro y por Puebla de Albornoz.

En los demás sectores, sin novedad.

Por lo despacible del tiempo, con nubes bajas, no ha volado la aviación.—Febus.

Sin novedad, a causa de la lluvia

Alcañiz.—Sigue el tiempo lluvioso. A causa de ello no se han registrado novedades.

Nuestros soldados se ocupan en reforzar las posiciones, vigilando a la vez los movimientos del enemigo, que demostró la más escasa actividad.—Febus.

También, por el mal tiempo, hay calma en el Alto Aragón

Boltaña.—Esta mañana se han pasado a nuestras filas 38 soldados procedentes del campo enemigo.

Debido al mal tiempo persiste la calma en los sectores del Alto Aragón, calma que se ve turbada, sólo de vez en vez, por los paqueos de los faciosos, sin que por nuestra parte se le conceda ninguna importancia.—Febus.

LA LUCHA EN EL NORTE

LOS COMBATIENTES ASTURIANOS, EN UN FORMIDABLE IMPULSO OFENSIVO, RECONQUISTAN UNA IMPORTANTE POSICION

Gijón.—La actividad del día ha estado concentrada en el sector oriental. Debido al mal tiempo existente, las fuerzas faciosas no efectuaron ningún movimiento. Tampoco actuaron la artillería ni la aviación.

Nuestras tropas, avanzando el día, al mando del Mayor Carrotero, condecorado con la Medalla de la Libertad, emprendieron un enérgico movimiento ofensivo contra la cota 488, importante montículo situado al norte del Abra, en el sector de Onís. Nuestros soldados, con un entusiasmo elevadísimo, emprendieron la subida a dicho monte al grito de: ¡Viva la República! ¡Viva la Libertad! Su empuje fue tan formidable, que el enemigo, a pesar de su resistencia, se vio obligado a huir a la desbandada, abandonando la referida cota, cuya cima quedó dominada poco después.

El triunfo produjo enorme júbilo en nuestros soldados, que cogieron al enemigo una ametralladora, varios fusiles, abundantes municiones y efectos de guerra. También recogieron muchos cadáveres de rebeldes.

En el sector de los Puertos, el enemigo efectuó un ataque, sin consecuencias. En cambio, se le hicieron bastantes bajas.

En el sector de Oviedo hubo cañoneo desde los Sanatorios contra nuestras posiciones, siendo contestado por nuestras baterías.

Se ha pasado a nuestra, filas un soldado.—Febus.

Comienza a actuar el Tribunal de Espionaje

Gijón.—Por primera vez actuó el Tribunal contra el espionaje. Comparó el soldado Manuel Acuña, que se pasó a nuestras filas de acuerdo con su jefe, y trató de desorientarnos en el sector de Grado.

Ha sido condenado a treinta años de prisión.—Febus.

Cómo se han reconquistado las setenta y cinco casas del barrio de Orcasitas, en el sector de Villaverde

Madrid.—Se han publicado detalles de la última acción de nuestras tropas en Usera-Villaverde, acción que nos valió la conquista de 75 casas del barrio de Orcasitas. Operaron fuerzas de la 41 Brigada. A pesar de la lluvia que había enfangado el campo, salió una compañía del 16 batallón. Los soldados lograron infiltrarse, sin que se apercebiera el enemigo hasta última hora, cuando ya habían llegado al barrio de Orcasitas. Durante treinta y seis horas el enemigo, desde posiciones dominantes, castigó con durísimo fuego a nuestros soldados; pero éstos permanecieron en las casas conquistadas hasta que fue posible enviarles relevos. Las casas son, en su mayor parte, de una sola planta. De ellas no hay casi nada utilizable; ha sido muy dura la lucha que han aguantado durante meses y meses. La metralla las ha desmantelado por completo. En su mayoría carecen de tejados. Otras sólo tienen en pie algún tabique. Son ruinas; pero ruinas de un gran valor estratégico para ulteriores operaciones.

MUERE GLORIOSAMENTE EL PRESIDENTE DE LA J. S. U. DE PALMA DEL RIO

Madrid.—Ha caído heroicamente en el frente de Madrid José España Albarrada, presidente de la J. S. U. de Palma del Río. Murió al frente de su compañía, vitoreando a la República.—Febus.

LA LUCHA EN ARAGON

Tiroteos en la línea Tardienta-Zuera

Barbastro.—En los sectores correspondientes a esta zona se han registrado en la jornada de hoy hechos de gran trascendencia.

El enemigo apenas da señales de vida en torno a la capital oscense y por la línea Tardienta-Zuera sólo surgieron tiroteos.

Se han presentado algunos soldados del campo facioso, los cuales han declarado que la demoralización cunde, entrando en ella hasta los legionarios.—Febus.

Ligera actividad en los sectores orientales de Zaragoza

Bujaraloz.—En los sectores del este de Zaragoza, tiroteo de fusil, y muy de tarde en tarde algún cañoneo, particularmente en la parte alta del Ebro y por Puebla de Albornoz.

En los demás sectores, sin novedad.

Por lo despacible del tiempo, con nubes bajas, no ha volado la aviación.—Febus.

Sin novedad, a causa de la lluvia

Alcañiz.—Sigue el tiempo lluvioso. A causa de ello no se han registrado novedades.

Nuestros soldados se ocupan en reforzar las posiciones, vigilando a la vez los movimientos del enemigo, que demostró la más escasa actividad.—Febus.

También, por el mal tiempo, hay calma en el Alto Aragón

Boltaña.—Esta mañana se han pasado a nuestras filas 38 soldados procedentes del campo enemigo.

Debido al mal tiempo persiste la calma en los sectores del Alto Aragón, calma que se ve turbada, sólo de vez en vez, por los paqueos de los faciosos, sin que por nuestra parte se le conceda ninguna importancia.—Febus.

LA LUCHA EN EL NORTE

LOS COMBATIENTES ASTURIANOS, EN UN FORMIDABLE IMPULSO OFENSIVO, RECONQUISTAN UNA IMPORTANTE POSICION

Gijón.—La actividad del día ha estado concentrada en el sector oriental. Debido al mal tiempo existente, las fuerzas faciosas no efectuaron ningún movimiento. Tampoco actuaron la artillería ni la aviación.

Nuestras tropas, avanzando el día, al mando del Mayor Carrotero, condecorado con la Medalla de la Libertad, emprendieron un enérgico movimiento ofensivo contra la cota 488, importante montículo situado al norte del Abra, en el sector de Onís. Nuestros soldados, con un entusiasmo elevadísimo, emprendieron la subida a dicho monte al grito de: ¡Viva la República! ¡Viva la Libertad! Su empuje fue tan formidable, que el enemigo, a pesar de su resistencia, se vio obligado a huir a la desbandada, abandonando la referida cota, cuya cima quedó dominada poco después.

El triunfo produjo enorme júbilo en nuestros soldados, que cogieron al enemigo una ametralladora, varios fusiles, abundantes municiones y efectos de guerra. También recogieron muchos cadáveres de rebeldes.

En el sector de los Puertos, el enemigo efectuó un ataque, sin consecuencias. En cambio, se le hicieron bastantes bajas.

En el sector de Oviedo hubo cañoneo desde los Sanatorios contra nuestras posiciones, siendo contestado por nuestras baterías.

Se ha pasado a nuestra, filas un soldado.—Febus.

Comienza a actuar el Tribunal de Espionaje

Gijón.—Por primera vez actuó el Tribunal contra el espionaje. Comparó el soldado Manuel Acuña, que se pasó a nuestras filas de acuerdo con su jefe, y trató de desorientarnos en el sector de Grado.

Ha sido condenado a treinta años de prisión.—Febus.

La minoría parlamentaria del Partido Comunista y del P. S. U. C. elige nueva Directiva

La minoría parlamentaria del P. C. de España y del P. S. U. C. de Cataluña acaba de elegir nueva Directiva, que ha quedado constituida de la manera siguiente:

Presidente: Dolores Ibarruri. Vicepresidente: Juan Comorera. Secretario: Antonio Mije.



Advertisement for 'Espectáculos Públicos' listing various theatrical performances and cinema programs. Includes titles like 'Olympia', 'Capitol', 'Metropol', 'Avenida', 'Goya', 'Dore', 'Palacio', and 'Popular'.

Large advertisement for 'AMALIA DE ISAURA MIGUEL DE MOLINA CARMELITA DEL RIO' with the text 'OLYMPIA' at the bottom.

Advertisement for 'CAPITOL Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.' listing various theatrical performances and cinema programs.

Advertisement for 'FRONTON VALENCIANO' and 'TELAS IMPERMEABLES' with details about programs and products.

El frente de la paz y su vinculación a España

Por NISTAL

Los progresos manifestados en el curso de las últimas reuniones internacionales, tanto de Nyon como de Ginebra, no pueden servirnos de único termómetro eficaz para prever el futuro de la organización del Frente de la Paz. Pero lo que sí nos permite determinar las causas que motivaron este cambio sensible en la política gubernamental de las democracias occidentales y la tendencia que marcará en adelante, es la trayectoria emprendida por las masas populares anglo-francesas y el ascenso creciente de la agresividad del fascismo en general, y de los Estados fascistas en particular. En estos últimos tiempos hemos podido apreciar los rápidos progresos hechos por Roma y Berlín en la política guerrera. La piratería mediterránea, con su escuela amenazante de guerra universal; las manifestaciones públicas de Hitler, declaratorias de guerra contra el "bolchevismo"; las perspectivas de nuevas invasiones italianas en España; la ocupación de las Baleares y Canarias; la ofensiva de Roma desarrollada en y contra Francia, han determinado un fortalecimiento de la solidaridad de las democracias y una posibilidad subjetiva mayor para organizar el Frente de la Paz.

Las contradicciones que pudieran existir en el seno de los Estados liberales, y los recelos de esos mismos Estados para con el régimen político-social de la República española, que pudieran impedir una ayuda a la España popular y una defensa más eficaz de la paz, se van viendo superados por esta amenaza enorme que representa el progresivo desarrollo de la agresión universal. He aquí la causa honda que ha determinado el mejoramiento del ambiente internacional para la República española y para la seguridad colectiva. Pero no es sólo esto lo que pueda inducirnos a establecer determinadas conclusiones que fundamenten la continuidad de la actual política franco-británica. La propia lucha del pueblo francés e inglés en el área nacional contra un fascismo también nacional, alimentado y estimulado por Roma y Berlín, influye poderosamente en la política de los Gobiernos respectivos, empujados a incorporarse a la idea de universalidad contenida en el Frente de la Paz, defendida por la Unión Soviética. Tanto para Francia, como para Inglaterra, juega hoy menos el color de los contendientes en España que la amenaza que pende sobre sus cabezas desde los Pirineos, las Baleares, el Marruecos español, el Mediterráneo y la invasión que están sintiendo en su propio seno por los agresores. Desde las instituciones y los territorios franco-británicos implica el apoyo a España. Establecer el orden interior de Francia e Inglaterra y obedecer los mandatos perentorios de sus masas populares, sólo puede hacerse a través de una política eficiente de paz, que restaure la voluntad de los pueblos allí donde haya sido vulnerada por los Estados totalitarios; en una palabra, salvar a Europa de la invasión nazi es tanto como apoyar a España contra la invasión italiana.

Quien suponga que esta política iniciada por los Gobiernos de París y Londres no tendrá sus curvas, cometa un lamentable error. Las fluctuaciones y los intentos de negociación tienen que sucederse. Lo que importa es determinar la dirección del proceso general; la calidad y valor en el tiempo, de los aliados a la paz y a España. El propio fascismo impulsará el ritmo de la política democrática, forzando así el instrumento de su propia destrucción, con la continuación de su política agresiva. Las conversaciones de Munich nos permiten prever que la provocación internacional continuará siendo, práctica de los Estados alemán e italiano. Y en dirección inversa, divergente, se trazará la política de las masas trabajadoras de Francia e Inglaterra, cada vez más implicadas en la lucha contra la invasión de España. Los últimos acontecimientos de Francia y la guerra desencadenada por el Japón en China, lanza a las masas populares franco-británicas contra el fascismo en defensa de sus propios intereses.

La firme voluntad de defender el derecho de los pueblos y la paz universal señalada en la práctica exterior de la Unión Soviética; la incorporación de los Estados Unidos a esa lucha y los movimientos populares de Inglaterra y Francia ya señalados, son los elementos fundamentales de una futura política constructiva de paz. La salvaguarda de las instituciones democráticas, del equilibrio mundial y de los intereses primitivos de los Estados democráticos, están estrechamente vinculados a la suerte de España, y esta vinculación se fortalece a la par que se extremen los ataques fascistas. La exacerbación de la agresividad totalitaria tiende a superar los errores y contradicciones democráticas, a radicalizar a las masas populares de Francia y del Imperio británico, y en este ritmo, a facilitar y hasta determinar la organización del Frente de la Paz. A mi juicio, estamos hoy asistiendo al desarrollo de este fenómeno que tiene sus comienzos en las Conferencias de Nyon y Ginebra, y su término en el fin del sistema de agresiones utilizado como procedimiento político por las dictaduras.

En la Unión Soviética

La juventud se incorpora al Ejército

Moscú.—El llamamiento a los jóvenes patriotas soviéticos a las filas del Ejército Rojo Obrero y Campesino llega a su fin. Entre los ciudadanos de Moscú incorporados al Ejército hay un elevado porcentaje de miembros de las Juventudes Comunistas.

El 441 por 100 son tiradores vorochikovianos. El 224 por 100 se encuentran en posesión de insignias deportivas de apto para el trabajo de defensas en primer grado. El 366 por 100 tienen insignias de defensa aérea química. El 35 por 100 son aviadores paracaidistas o planeristas, profesión que han adquirido sin abandonar su trabajo en las fábricas.—A. I. M. A.

Sindicato de Trabajadores Administrativos, U. G. T.

El 26 de septiembre último este Sindicato celebró Asamblea general extraordinaria, y en ella fue designada por aclamación la siguiente:

JUNTA DIRECTIVA
Presidente, Roberto Mánuez Cárjeda.
Vicepresidente 1.º, Julio Amorós Giménez.
Vicepresidente 2.º, Francisco Infante Arana.
Secretario, Manuel Coscollá Laques.
Vicesecretario 1.º, Manuel Bonet Navarro.
Vicesecretario 2.º, Luis Guardiola Gimeno.
Tesorero, José Pérez Soriano.
Contador, Ernesto Pérez Carrero.
Vicecontador, Julián Chordá Sala.
Bibliotecario, José Fos Vendrell.
Vocal 1.º, José Castro Chiner.
Vocal 2.º, Vicente Ivernón Yerbe.
Vocal 3.º, Luis Arnal Ortiz.
Vocal 4.º, Carlos de Belda Egoa.
Vocal 5.º, Alfonso Arizmendi Regaladé.

Contra los traidores al socialismo

Moscú.—Se extiende hasta veinticinco años la pena de prisión que puede alcanzarse a los espías, saboteadores, terroristas y demás autores de actos análogos, pena que hasta ahora no sobrepasaba de los diez, tiempo de detención máxima en la Unión Soviética.—A. I. M. A.

Importante plan de tres cosechas para aumentar la producción en la Zona de Levante

El Ministerio de Agricultura hace un llamamiento a los campesinos

Se recompensarán sus esfuerzos con primas:

Interesantes declaraciones de Chang Kay Schek

Otra importante victoria china en Hopei

Se descubre un complot trotskista en Kuang-Si

Shanghai.—El corresponsal de Havas en Nankin comunica: «En estos momentos de prueba sin precedentes por que atraviesa China, el mariscal Chan-Kai-Chek aparece física y moralmente como el símbolo de la nación china.

Los diarios bombardeados a que es sometida la capital China le obligan a cambiar frecuentemente de residencia, y ésta se mantiene secreta.

El general me ha recibido hoy —dice el corresponsal— en el domicilio de una de las personas de su séquito. Me recibe con una rápida sonrisa que es sustituida inmediatamente por un aspecto de gravedad. Con él se halla su colaborador inmediato: su esposa.

A la pregunta de si el desarrollo de las hostilidades tiene algunos factores imprevistos, Chan-Kai-Chek contesta:

«En su conjunto, los acontecimientos corresponden a los cálculos y demuestran claramente las razones por las cuales China no quería la guerra. Sin embargo, un factor que sobrepasa los cálculos es la barbarie de los métodos que emplea el adversario, que desprecia todas las leyes de guerra y hasta la más elemental consideración de humanidad. Tal vez un factor imprevisto para los japoneses es la tenacidad de la resistencia china, de la que depende de ahora en adelante el resultado del conflicto.»

—«Espera China algo de las potencias extranjeras?»

—«Esperamos—contesta el general— que las potencias pacíficas defendan los principios enunciados en el Pacto de la Sociedad de N. y, por lo tanto, esperamos la aplicación rápida de sanciones económicas contra el Japón.»

A esta pregunta, la señora de Chan-Kai-Chek agrega por su parte:

—«Esperamos, no sólo la aplicación de los términos, sino del espíritu del Pacto. Sanciones que permitiesen subterfugios, no serían sanciones.»

El redactor de Havas preguntó al mariscal:

—«La concentración de tropas japonesas en Manchuria no inclina la posibilidad de una agresión japonesa contra la U. R. S. S.?»

—«La agresión—responde— es una enfermedad infecciosa. Se ha manifestado aquí ya, y no sería sorprendente que se manifestase en otro sitio.»

—«En qué grado las poblaciones de las localidades del Norte de China, actualmente ocupadas por el Japón, serán influenciadas por los nuevos regímenes políticos instaurados en estas regiones?»

—«Vea usted Manchuria. Después de cinco años de dominación extranjera, no dejan de producirse sublevaciones en todos los puntos en que las guarniciones japonesas no son suficientes para imponer la sumisión. Afortunadamente, tener la seguridad de que las regiones más cercanas del centro que han participado en los últimos años en el movimiento de regeneración de China, resurgirán intactas el día en que el invasor desaparezca. El porvenir será del más paciente, y China no carece de paciencia.»

Después de la entrevista, el corresponsal de Havas visitó el Hospital Central, bombardeado últimamente por los japoneses. Su aspecto y el de las personas que se dedican en él a las ocupaciones normales concede un valor singular a las palabras de Chan-Kai-Chek.—Fabra.

EL PLAN DE LAS TRES COSECHAS

La Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos ha estudiado las posibilidades de producción del territorio levantino y ha elaborado un plan, con cuyo cumplimiento se pueden obtener en el mismo año agrícola, a partir del próximo octubre, tres cosechas: de trigo, alubias y patatas. A este fin se esperan distintas expediciones del trigo temprano Mentana, que sembrado en octubre en los regadíos de exposición más cálida, puede recolectarse en el mes de abril. Se ha recogido este año en campos de Alicante, el 12 de dicho mes. Además de esta variedad, el Mentana es más precoz, de calidad superior al Arido, y no se desgrana como éste.

Verificada la recolección del trigo en abril, pueden sembrarse a continuación alubias, para recogerlas en julio.

Preparada cuidadosamente la tierra, puede conseguirse seguidamente una cosecha de patatas, que se recogerá en octubre.

Realizando el plan, los campesinos no solamente habrán demostrado con hechos su conducta antifascista, no sólo habrán puesto en práctica una obra de extraordinario mérito e importancia para la victoria del pueblo, sino que su trabajo se verá recompensado con las tres cosechas y las ventajas que le otorgue el Estado.

PROCEDIMIENTO PARA SEGUIR EL PLAN DE LAS TRES COSECHAS

Los agricultores de la zona regable roquera levantina—Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Almería—, que quieran acogerse a las ventajas del plan, pueden dirigirse por escrito a la Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos, Ministerio de Agricultura, (calle de Salamanca, núm. 16, Atico), expresando su nombre y apellido, domicilio, pueblo y provincia, y tierra que vayan a destinar sucesivamente a los tres cultivos, consignando su extensión y situación.

Inscrito el agricultor y aceptada su ofrecimiento por la Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos, adquiere el firmante la obligación de llevar a cabo el plan indicado de los tres cultivos.

VENTAJAS A FAVOR DE LOS CAMPESINOS QUE EJECUTEN EL PLAN

Primera.—El Estado facilitará las semillas del Mentana.—La semilla de trigo Mentana será administrada por el Ministerio de Agricultura en la proporción de siete a diez kilogramos de simiente por hectárea de tierra (8 1/3 áreas), o sea de 84 a 120 kilogramos por hectárea, al precio de una peseta el kilogramo, a pesar de que el coste de la importación es más elevado.

Segunda.—Adquisición por el Estado de la cosecha del trigo Mentana.—Sin perjuicio de permitir un remanente para el consumo del cultivador, el Estado comprará la cosecha de trigo Mentana, pagando no sólo el precio de tasa, sino un premio de calidad que se fijará oportunamente.

Tercera.—Suministro, para simiente, de alubias y patatas.—Se otorgarán a los labradores las alubias y patatas que acuerde distribuir para estos fines el Ministerio de Agricultura, dando preferencia o exclusividad, según existencias, a aquellos que sigan íntegramente el plan.

Cuarta.—Suministro de los abonos disponibles con las mismas ventajas.

Quinta.—Premios en metálico.—El Estado concederá premios en metálico a los agricultores que destinen al plan de las tres cosechas la mayor superficie de tierra, y también a los que obtengan mayor rendimiento por unidad, siempre que, en este último caso, la extensión sembrada sea superior a dos hectáreas.

EL PLAN DE LAS TRES COSECHAS

Los agricultores de la zona regable roquera levantina—Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Almería—, que quieran acogerse a las ventajas del plan, pueden dirigirse por escrito a la Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos, Ministerio de Agricultura, (calle de Salamanca, núm. 16, Atico), expresando su nombre y apellido, domicilio, pueblo y provincia, y tierra que vayan a destinar sucesivamente a los tres cultivos, consignando su extensión y situación.

Inscrito el agricultor y aceptada su ofrecimiento por la Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos, adquiere el firmante la obligación de llevar a cabo el plan indicado de los tres cultivos.



PARA QUE NO A CAUSA DEL FALTE EL PAN BOMBARDEEN AUNQUE ANTEAYER, MUJERES DE VALENCIA SE QUEDARON SIN PAN. SE QUEDARON SIN EL PORQUE, PASADA LA ALARMA DESPUÉS DE LA HORA DE DESPACHO EN LOS HORNOS, EN ÉSTOS NO PUDIERON FACILITARLO.

Nos parece que sería conveniente que los compañeros de las panaderías vieran la manera de organizar la venta del pan, en casos excepcionales como el de una agresión criminal de los aviones fasciosos, por el tiempo necesario posterior a la desaparición de la amenaza y el peligro, para abastecer de pan a nuestra población.

Tenemos la seguridad de que los camaradas de los hornos comprenderán la justeza de nuestra petición y la atenderán en beneficio del vecindario.

La Asamblea de la S. de N. continúa sus tareas

LA CUESTION ECONOMICO-FINANCIERA Y LA RESOLUCION SOBRE LA CONSULTA A LOS NO MIEMBROS PARA LA REFORMA DEL PACTO OCUPAN A LA ULTIMA SESION

Ginebra.—La Asamblea de la S. de N. se ha reunido esta tarde en sesión plenaria bajo la presidencia del Agha Kasa.

Adoptó sin discusión el informe del representante de Francia, señor Brunet, sobre los debates de la comisión económica-financiera y abordó el examen del proyecto de resolución presentado por la Comisión china examinada a consultar a los no miembros de la S. de N. sobre la reforma del Pacto.

Este proyecto encarga al Consejo que examine las condiciones en que las observaciones y sugerencias de los no miembros podrían ser acogidas.

Ha aprobado también la resolución sobre la consulta a los no miembros para la reforma del Pacto. También ha aprobado la presentada por el Comité de los veintiocho a petición de la Argentina, en la que se invita a la S. de N. para que «en caso de guerra o amenaza de guerra a que una sus esfuerzos con vistas a la paz a los de los estados que no forman parte de la Sociedad, pero que están ligados por los pactos de París y Río de Janeiro.

El problema de la ayuda internacional se aplaza hasta la próxima sesión.

La Asamblea volverá a reunirse mañana a las tres de la tarde.—Fabra.

EL GOBIERNO SOVIETICO DECLARA LA NECESIDAD DE QUE LA ABOLICION DEL CONTROL DEBE ACARREAR LA DEL CONTROL DE LOS OBSERVADORES DE LOS NAVIOS

Londres.—El Gobierno soviético ha dirigido al Comité de No Intervención una Nota declarando que la abolición del Control naval debe acarrear la del control de los observadores a bordo de los navios que lleguen a puertos españoles.

La Nota declara que el almirante Dulm, en su Memoria al Comité de No Intervención, ha llegado, como la U. R. S. S., a la conclusión de que si se renuncia sólo al Control naval, queda abierto el camino de nuevas violaciones del pacto de No Intervención por parte de los países que desean prestar su apoyo a Franco.

El Gobierno soviético opina que el mantenimiento de un Control eficaz, naval y terrestre, es la condición sine qua non del acuerdo de No Intervención.

En los círculos diplomáticos ingleses no parece concederse una importancia excesiva a la comunicación hecha a lord Plymouth por el Gobierno soviético acerca del informe del almirante Van Dulm.

En dichos círculos se hace observar que si el Gobierno soviético hubiese querido dar un golpe decisivo al sistema del Control, no se habría limitado a dar a conocer su criterio dentro del marco del procedimiento del Comité, es decir, como constatación al documento comunicado por dicho Comité, sino que, probablemente, habría abordado la cuestión por vía diplomática.

Estas consideraciones no impiden que la oportunidad de la Nota no deje de ser bastante reconocida, pero, en general, se considera que como el problema de la No Intervención corre el riesgo de ser revisado muy pronto, en todo su conjunto, las censuras hechas a una pieza determinada del sistema no tiene ya el alcance que habría tenido hace unos meses.—Fabra.

LAS TROPAS JAPONEAS SE RETIRAN DE CHANG-SI

Parece ser que las tropas japonesas que se hallan en el ángulo Noroeste de Chang-Si, se preparan a retirarse a la provincia de Tehahar para evitar que sea copada su retaguardia. En este sector trabajan intensamente los guerrilleros chinos.—A. I. M. A.

LOS NIPONES DERROTADOS EN HOPEI

Shanghai.—En el sector de Ling-Huang han sido rechazados violentos ataques japoneses. Han-Fut-Si, jefe de la provincia de Chang-Tung, comunica una gran victoria de las tropas chinas en la línea del ferrocarril de Tien-Tsin-Hukou.

En la noche del 2 de octubre, los chinos se apoderaron en la frontera de Hopei-Chan-Tung de gran cantidad de material de guerra japonés, principalmente de 30 piezas de artillería de montaña.

LOS TROTSKISTAS EN CHINA, AL SERVICIO DEL JAPON

Shanghai.—La Prensa comenta extensamente el complot trotskista descubierto en la provincia de Kuang-Si, y que, dirigido por Huan-Kung-Tung, miembro del Comité Ejecutivo del Kuomintang de dicha provincia, tenía por objeto fomentar una insurrección entre las tropas enviadas al Norte. Todos los elementos del complot han sido detenidos.—A. I. M. A.

SE FUSILA AL GENERAL LI FU YING, POR EL ABANDONO DE UNA PLAZA

Shanghai.—Se confirma que el general Li Fu Ying ha sido fusilado por el abandono de Ta-Tung.

El periódico «Ta Kung Pao» anuncia que las tropas chinas han rechazado, en la vía férrea de Tien-Tsin a Pukeu, un violento ataque japonés al Norte de Teh-Cheu, que continúa en manos de los chinos, contrariamente a lo que se había anunciado por los territorios perdidos por China.—A. I. M. A.

LA PRENSA CHINA SALUDA LA VICTORIA DE TCHU-DE

Shanghai.—El periódico «Kiu Pang» saluda al Octavo Ejército chino de Tchu-Dé que ha comenzado resueltamente la guerra y ha obtenido las primeras victorias. El periódico expresa la certidumbre de que el Octavo Ejército asustará el golpe definitivo al enemigo, reconquistando los territorios perdidos por China.—A. I. M. A.

NUEVOS ACTOS DE PIRATERIA

EL BUQUE DE GUERRA BRITANICO "BASILIK" ES ATACADO POR UN SUBMARINO PIRATA. LA MARINA BRITANICA TRATA DE CAZAR AL SUBMARINO CORSARIO

Londres.—Se ha sabido en esta capital que el buque de guerra británico «Basilik», que se hallaba de patrulla en el Mediterráneo occidental, ha sido atacado por un submarino desconocido, que le lanzó un torpedo.

El «Basilik» replicó lanzando una granada submarina, desconociéndose el resultado.

Se cree probable que los dos buques ingleses que se encuentran en las mismas aguas que el barco agredido, tratan de cazar al submarino pirata.—Fabra.

IMPRESION CAUSADA EN LONDRES POR LA AGRESION PIRATA

Londres.—En los círculos navales de Inglaterra y en la opinión pública ha causado sorpresa y emoción considerable la agresión de que ha sido objeto el contratorpedero «Basilik».

En efecto, se tenía la creencia en Londres de que una vez realizada el acuerdo de Nyon, los apiratas habían renunciado a sus fechorías.

El nuevo incidente pone de manifiesto que el sistema de patrullas no sólo tenía un alcance limitado, sino que no impedía la actividad de los piratas.

El Partido Comunista francés se opondrá a toda revisión de las leyes sociales

París.—En el mitin celebrado ayer en Lille con asistencia de más de 50.000 personas, Maurice Thorez declaró que el Partido Comunista se opondrá a todos los intentos de revisión de las leyes sociales y especialmente de la semana de cuarenta horas, atacada encarnadamente por los grandes industriales.—A. I. M. A.

En Carcagente, las Milicias de la Cultura crean 38 escuelas de analfabetos

Durante el mes de junio se concentraron por orden del ministro de Defensa Nacional, en Carcagente (Valencia), 4.200 reclusos, de los cuales eran más de 1.500 analfabetos.

La fracción de milicias de la Cultura de dicha plaza, con la valiosa colaboración del S. R. I. y de las autoridades militares, creó 38 escuelas para analfabetos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los trotskistas chinos al servicio del Japón
Un crimen de alta traición contra la causa del pueblo chino

Los trotskistas de todas las latitudes desempeñan el mismo papel. En China, el Gobierno de Nankín acaba de descubrir un vasto complot trotskista de traición y se ha visto obligado a detener a sus autores.

Antifascistas de todo el mundo con nosotros

La calificación de "voluntarios" - Mi amigo Funster - Hombres de hogar - Frente a las divisiones invasoras

Por CLEMENTE CIMORRA

Se habla arteralmente, cínicamente, de voluntarios "por ambas partes". Yo quiero recordar las circunstancias de algunos extranjeros combatientes a nuestro lado.

La guerra ha estallado en España. Llegan las noticias de la gran traición. Jamás un revolucionario podrá luchar en una coyuntura más noble.

acercar a recogerlo. Lo contempla también, pero con gesto casi bobo de cariño. - Los que se quedaron allí en casa...

Por la unidad, por la democracia sindical, por la victoria
La U. G. T. de Cataluña respalda a la nueva Comisión Ejecutiva

La U. G. T. de Cataluña, con su medio millón de trabajadores, acaba de proclamar su solidaridad y su acatamiento a la Comisión Ejecutiva designada por el Comité Nacional reunido hace pocos días en Valencia.

EL DIA EN BARCELONA
La indiferencia de Ginebra y la ferocidad de los piratas

Mentiríamos si dijéramos que la última decisión adoptada por la Sociedad de Naciones ha causado una gran impresión en nuestra ciudad. Hace ya tiempo que nadie cree ni espera nada de esta entidad creada para salvar la paz del mundo con más buena intención que eficacia.

EL COMITE DE LOS VEINTITRES LLEGA A UN ACUERDO EN LA CUESTION DE CHINA

Ginebra. - El Comité de redacción del conflicto chino-japonés se separó esta mañana sin llegar a un acuerdo, pero después de haber logrado progresos sustanciales.

La solidaridad soviética con el pueblo español

Los niños asturianos se instalan en condiciones extraordinarias. Leningrado. - A la llegada de los niños españoles, el jefe de la expedición, representante del Consejo de Asturias, Pablo Mijaja, ha declarado:

RECUERDO a Hertzka en uno de los primeros grupos internacionales.

Le vi últimamente - no he vuelto a tropezar con él - en una comandancia. En el despacho - antes comedor hogareño de casa media - hay trasiego de hombres entardecidos y hmedados de la lluvia.

En Castellón y su provincia se descubre otra importante organización de la "quinta columna"

Castellón. - Hace tiempo que la Policía tenía informes de que algunos individuos de Almazora, Villarreal y Castellón habían organizado una partida con elementos de las milicias de requetés, la cual tenía como jefe a Pascual Segura Amorós, sargento de la disuelta Guardia civil, que durante el bien negro servía como instructor. Este estaba en contacto con el ferviente car-

ESTA MAÑANA, EN EL GOBIERNO CIVIL

Entrega a la Comandancia Militar de la bandera y estandarte de los regimientos de Infantería núm. 10 y Caballería núm. 8

A las doce de la mañana del día de hoy, se ha celebrado en el Gobierno civil la entrega, a la Comandancia Militar de esta Plaza, de la Bandera y Estandarte de los Regimientos de Infantería número 10 y Caballería número 8, depositados en el Gobierno civil desde el 19 de julio del año 36, cuando el heroico pueblo valenciano sofocó en germen el criminal pronunciamiento fascista.

El temporal de lluvias causa en la provincia de Barcelona enormes daños y algunas víctimas

Barcelona. - El temporal de aguas reviste los caracteres de una catástrofe en la provincia de Barcelona, habiendo causado grandes daños, especialmente en la comarca de Vallés y en el curso del Berós y sus afluentes.

DESDE MI UNIDAD DE COMBATE
LO QUE DICEN LOS SOLDADOS

Hoy, de regreso de una misión, me encuentro de nuevo entre mis camaradas, y como las distancias y el discurrir del tiempo avivan el deseo de saber cosas nuevas, entablé conversación conmigo, formulando varias preguntas que textualmente procuramos detallar.

FRANCISCO BORREDA
"Nosotros", suspendido

En el Ministerio de Gobernación han comunicado que, por el ministro, ha sido decretada la suspensión indefinida del diario "Nosotros".

EL PROYECTO DE RESOLUCION RELATIVO A LA DEMANDA ESPAÑOLA CONTRA LA PIRATERIA MEDITERRANEA

Ginebra. - Los miembros del Consejo de la S. de N. se reunieron ayer en la Secretaría general para ultimar el proyecto de resolución relativo a la demanda española contra la piratería en el Mediterráneo.

EL TEATRO
PIO MURIEDAS, RECITADOR POPULAR

El viejo arte declamatorio, tan vacío y tan artificial generalmente, se dignifica en la exégesis de este gran recitador sobrio, escueto y fuerte: Pio Muriedas.

LA MARINA DE GUERRA BRITANICA ABANDONA LA PERSECUCION DEL SUBMARINO PIRATA

Londres. - La Agencia Reuter comunica que las unidades pertenecientes a la flota británica que patrulla en el Mediterráneo y acudieron en auxilio del contratorpedero "Basiliska", atacado por un submarino que le lanzó un torpedo, han abandonado la persecución del submarino pirata y han vuelto a su servicio de patrullas.

EL CUERPO DE SEGURIDAD Y ASALTO PREPARA, PARA EL PROXIMO DOMINGO, UN GRAN FESTIVAL A BENEFICIO DE SUS HOSPITALES DE SANGRE

El próximo domingo, día 10 de octubre, tendrá lugar, en el Teatro Apolo, de Valencia, a las once de la mañana, un grandioso festival que la Jefatura de la Zona de Valencia de los heroicos Cuerpos de Seguridad y Asalto ha organizado a beneficio de sus hospitales de sangre.

LA F.U.E., ANTE LA APERTURA DE CURSO

Con motivo de la fecha de apertura de la Universidad, la F. U. E. ha lanzado un Manifiesto en el que hace ver la necesidad de apoyar a la Alianza Juvenil, evitando las escisiones entre las masas estudiantiles.

10 de octubre - Domingo
TEATRO PRINCIPAL
GRAN MITIN DE HOMENAJE A LA U. R. S. S. EN SU XX ANIVERSARIO

Oradores de todos los Partidos y Sindicatos
Hablarán representantes de los A. U. S., CASA DE LA CULTURA, C. N. T.-F. A. I., I. R. P. C., P. S. U. G. T. y U. R.